



Митрополит Черногорско-Приморский Иоанникий принял участие в торжествах в Нило-Столобенской пустыни



Служба коммуникации ОВЦС, 10.06.2024. 9 июня в Нило-Столобенской пустыни прошли торжества в память об обретении мощей преподобного Нила Столобенского, чудотворца.

Божественную литургию в Богоявленском соборе обители совершили митрополит Будапештский и Венгерский Иларион, митрополит Черногорско-Приморский Иоанникий (Сербская Православная Церковь), митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх, митрополит Тверской и Кашинский Амвросий.

Архиереям сослужили благочинный монастырей и подворий, секретарь Тверской епархии архимандрит Борис (Тулупов), наместник Нило-Столобенской пустыни иеромонах Гавриил (Баглай), клирик Сербской Православной Церкви протоиерей Остоя Княжевич, настоятель Борисоглебского Новоторжского монастыря архимандрит Амфилохий (Желябовский), братья

пустыни в священном сане, священнослужители Тверской епархии, клирики Кемеровской епархии иерей Дмитрий Владимиров и иерей Иоанн Павлюк, диакон Иоанн Зорин, протодиакон Роман Соколов, диаконы Михаил Быков и Вячеслав Ли.

За праздничным богослужением молились игумении монастырей Тверской епархии, многочисленные гости и паломники.

На сугубой ектении возносились особые прошения. Была прочитана молитва о Святой Руси, **сообщает** сайт Тверской митрополии.

По заамвонной молитве вокруг обители был совершен крестный ход с мощами преподобного Нила Столобенского. Во время шествия его участники почтили память возобновителя монашеской жизни на острове Столобном архимандрита Вассиана (Шусты) и почивших насельников обители. Им была возгласена «Вечная память».

В завершение крестного хода была освящена написанная к праздничному дню икона преподобномучеников Столобенских: Виталия, Павла, Дионисия и Владимира. Митрополит Амвросий прочитал молитву на освящение нового образа, митрополиты Иларион, Иоанникий и Аристарх окропили икону святой водой.

Митрополит Будапештский и Венгерский Иларион прочитал молитву преподобному Нилу, архипастыри и духовенство приложились к его святым мощам.

После отпуста Литургии глава Тверской митрополии поздравил архипастырей, духовенство, паломников и гостей с особым праздником обители – днем памяти преподобного Нила, святого отшельника, благодаря которому на острове Столобном возникла монашеская жизнь, и подарил владыкам на память иконы с изображением Нила Столобенского и частицей его святых мощей.

«В этом году мы будем молитвенно отмечать в декабре 470 лет со дня преставления святого Нила. В этом же году святая обитель отмечает 430 лет с того момента, когда первый Патриарх нашей Церкви – Святейший Патриарх Иов, воспитанный и жизнь свою скончавший на Тверской земле, в Старице, – дал грамоту об основании здесь монастыря, здесь, на месте подвигов и трудов преподобного Нила Столобенского. Вдохновляясь примером его молитвы, аскезы, подлинно монашеского смирения, а самое главное – любви к Богу и людям, многие-многие поколения совершали здесь вслед за ним свое монашеское служение», – сказал митрополит Амвросий.

Митрополит Будапештский и Венгерский Иларион приветствовал участников торжеств и поблагодарил митрополита Амвросия за приглашение на праздник: «Сегодня, когда мы собрались

у мощей преподобного Нила Столобенского для того, чтобы почтить его святую память, мы особым образом ощущаем его присутствие среди нас. И мы верим в то, что он ответит на наши молитвы, утешит нас в наших скорбях, поможет нам в наших испытаниях и будет нашим путеводителем на пути к Царствию Небесному».

Со словами приветствия обратился митрополит Черногорско-Приморский Иоанникий. «Благодарю Бога за то, что сподобился сегодня помолиться и принять участие в дне памяти преподобного и богоносного отца нашего Нила Столобенского, – сказал иерарх. – Особенно хочется отметить наше почтение и благодарность дорогому нашему собрату митрополиту Амвросию, с которым мы знакомы уже многие годы, за то, что он нас пригласил совершить совместную молитву и принять участие в торжестве, через что мы укрепляем нашу дружбу. Благодарю его за то, что он дал возможность мне помолиться вместе с русскими архиереями, монашествующими, духовенством и русским народом в дни празднования Воскресения Христова. Мы очень рады возрождению этой обители. Ведь Воскресение нашего Господа не только дарует жизнь вечную, но и обогащает нас духовными силами и дает нам возможность восстанавливать историческую память и всё то, что было утрачено. Так и эта святая обитель восстановлена силой Божией в наше время. Я как архиерей Черногорско-Приморской митрополии приехал из страны, которая тоже богата святыми. Наверное, многие из вас слышали про некоторых из них, например про святителя Василия Острожского. Я передаю благословение наших святых всем, кто здесь собрался, с любовью и почтением нашего духовенства и народа Черногории». Владыка Иоанникий также особо отметил глубокие исторические связи России и Черногории, братскую любовь двух народов.

В заключение с приветственным словом обратился митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх, подчеркнувший: «Это прославление святых очень важно и необходимо для нас, потому что, подражая им, мы сами духовно растем и совершенствуемся».

По окончании богослужения был совершен чин о Панагии. Архиереи, духовенство и все молящиеся разделили трапезу в братской трапезной и на территории монастыря. Всего в трапезе приняли участие более 600 человек.